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Над 200 вида билки има на територията на Природния парк "Рилски манастир". За да бъдат полезни през цялата година, набраните билки е важно да бъдат съхранявани правилно и при подходящи условия, обясниха специалисти от Института по ботаника към Българската академия на науките, предаде БНТ.




През този сезон на разрешените места в природен парк „Рилски манастир" се берат най-много мащерка, жълт кантарион, бял равнец, чобанка, шипка и глог.

Десислава Андонова, ст. експерт по флората в Природен парк "Рилски манастир": Това са най-често срещаните билки, които може би имат най-добри вкусови качества, защото мащерката е много хубава за чай, за разлика например от жълтия кантарион и белия равнец, които имат малко по-горчив вкус.

Специалистите съветват билкарите да берат внимателно лечебните растения, без да унищожават кореновата им система.

Десислава Андонова, ст. експерт по флората в Природен парк "Рилски манастир": Това са видове, които са ендемити, видове, които са включени в закона за биологичното разнообразие. Популацията на тези видове са с много ниска численост.

Много от лечебните растения могат да бъдат и опасни. Такива са момината сълза и дванайсетопръстника. Според специалистите, е важно да не се прекалява с количеството билки, които се използват за чай или лек.

Проф. Димитър Пеев, Институт по ботаника към Българската академия на науките: Въпросът е не само дали действа, а какво количество действа. Определено количество може да има лечебен ефект, а по-голямо количество да има отрицателен или да бъде отровно дадено растение.

За да бъде една билка ефикасна след изсушаване, трябва да се съхранявана при подходящи условия, съветват специалистите.

Проф. Димитър Пеев, Институт по ботаника към Българската академия на науките: Сушене на проветриво и хладно място, за да не се разрушават активните вещества, след това в сухо помещение, проветриво помещение в платнени или хартиени торби.

От Института по ботаника съветват лечебните растения да се берат рано сутрин, защото слънцето още не е нагряло цветовете и листата,а етеричните масла, които съдържат, не се изпаряват.
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				Тъй като бихме искали форумът да е място за честни, откровени и интересни мнения, най-любезно молим да използвате учтив и неагресивен тон в постингите си.

				Всяко мнение, което подтиква към расова или полова ненавист, към тероризъм, както и написаното на вулгарен език, ще бъде изтривано веднага. Откровени рекламни съобщения, особено тези с поставени хиперлинкове без никаква връзка с обсъжданите теми, ще бъдат квалифицирани като спам и няма да бъдат толерирани. 
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			4 подправки, които горят мазнини

			9.04.2024 (Коментари: 0) 

			Какво е храната без подправки? Безвкусна, безинтересна, лишена от влиянието си върху апетита. » Прочети
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			Признаците, че сте по-секси, отколкото си мислите
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			Понякога често не осъзнаваме силата на привличането, която притежаваме. » Прочети
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			Кои са действията, с които отблъсквате мъжете моментално?
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			Влюбени сте в някой мъж, който обаче не ви обръща достатъчно внимание. » Прочети
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			Началото на всеки месец традиционно носи очаквания за положителни промени и надежда за подобряване на ситуацията. » Прочети
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			8 април е фатален заради енергията, отделена при срещата на Слънцето и Луната във войнствения Овен
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			Астролози и астрономи тръпнат в очакване на слънчевото затъмнение днес. » Прочети
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			9 причини да изпитвате постоянен глад
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			Станимир Михов е сертифициран фитнес инструктор от Националната спортна академия, персонален треньор и консултант по спортно хранене. » Прочети
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			С тази бърза пролетна диета сваляте от 2 до 5 кг седмично
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			С настъпването на пролетта много хора започват да обръщат внимание на фигурата си, която обикновено придобива по-овални контури през студените зимни дни. » Прочети
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			Не започвайте нищо ново до 26 април!
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			Месец април се очертава изключително важен, но напрегнат и доста динамичен заради серията от предизвикателни астрологични събития. » Прочети
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			Избягвайте тези 7 навика сутрин
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			Ако искате да имате по-продуктивна сутрин, ще трябва да избягвате нездравословните навици, които често хората правят. » Прочети
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			Ведическа нумерология: Как часът на раждане влияе върху съдбата
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			Времето управлява всички механизми на нашата съдба, започвайки от момента на зачеването, раждането, и осмисля съществуването ни на този свят, вярвали древните мислители, писали ведите. » Прочети
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